

За последние семь лет в Ферганской области произошли большие изменения. Улучшилась инфраструктура в дорожной, водной, земельной, жилищной, образовательной и медицинской сферах. Объем вложенных инвестиций вырос в 3 раза. Организованы 122 предприятия с оборотом более 10 миллионов долларов.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с целью близкого ознакомления с жизнью населения и развитием регионов 11-12 июля посетил Ферганскую область.



Во второй день поездки в Кувинском районе состоялось совещание по приоритетным задачам социально-экономического развития Ферганской области.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость последовательного развития экономики для удовлетворения растущих потребностей населения.

- Ферганская область - большая территория. В настоящее время ее население превышает 4 миллиона человек. При таком росте к 2030 году оно достигнет 5 миллионов. Это легко сказать, но сколько ответственности стоит за этой цифрой. Ежегодно необходимо строить новые детские сады и школы, дома, создавать сотни тысяч рабочих мест. Поэтому вопрос о том, как стабильно развивать нашу экономику в нынешнее тревожное время, должен беспокоить всех нас, - сказал Президент.

За последние семь лет в области произошли большие изменения. Улучшилась инфраструктура в дорожной,

водной, земельной, жилищной, образовательной и медицинской сферах. Объем вложенных инвестиций вырос в 3 раза. Организованы 122 предприятия с оборотом более 10 миллионов долларов.

Растет и экспорт. В прошлом году его показатель составил 722 миллиона долларов. Ферганские предприятия вышли на 60 новых рынков.

Однако мощности на 19 предприятиях снизились. Запуск 3 проектов задерживается. На 6,7 тысячи предприятий сократились рабочие места. 135 предприятий, экспортировавших в прошлом году, в этом году еще не реализовали продукцию за рубеж.

Область занимает последнее место в республике по росту промышленности. При наличии достаточных условий в прошлом году было экспортировано плодовоовощной продукции на 220 миллионов долларов. Перерабатывается лишь 30 процентов пражы.

545 зарегистрированных предпринимателей не открыли счета, более тысячи не проводили оборотные средства через банки. В связи с этим поручено рассмотреть вопрос оставления в районном бюджете половины подоходного налога с физических лиц. Отмечалось, что это повысит заинтересованность района и выведет предпринимателей из «тени».

В нашей стране проделана большая работа по сокращению бедности. Налажены банковско-финансовые инструменты помощи безработным и нуждающимся. Теперь ощущается потребность в новом подходе.

Глава государства проанализировал это на примере Багдадского района и отметил, что система будет усовершенствована.

- Сколько бы пособий мы ни выплачивали малообеспеченным, если мы не найдем им работу, они снова и снова будут приходиться за социальной помощью. По-

этому сокращение бедности и социальная защита теперь будут в одной системе. Это будет осуществляться Агентством социальной защиты, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании обсуждены приоритетные задачи по развитию экономики области.

Согласно постановлению Президента Узбекистана от 10 июля территория свободной экономической зоны «Коканд» была расширена на 210 гектаров за счет махаллей «Пакана», «Кокилон» и «Суфон» города Куvasья. До конца 2026 года здесь намечено освоить инвестиции в размере не менее 1 миллиарда долларов, создать более 11 тысяч рабочих мест, производить продукцию на 965 миллионов долларов в год. Обозначены задачи ответственных лиц в этом направлении.

Также в каждом из 19 районов и городов на основе китайского опыта будут созданы промышленные зоны, специа-

лизирующиеся на конкретных направлениях промышленности.

В целях производства продукции с высокой добавленной стоимостью и увеличения количества рабочих мест государство готово выделить еще 1210 гектаров земли. Для этого при областном хокимияте будет создана дирекция, в распоряжение которой будут переданы эти земли. Местные предприниматели смогут арендовать или приобрести помещения в промышленных зонах.

Для развития промышленности в районах и махаллях будет выделено 50 миллионов долларов на улучшение инфраструктуры. В 161 крупной махалле также будут организованы 4-5-этажные промышленные центры.

Глава государства подчеркнул необходимость увеличения числа проектов, способных придать большой импульс промышленности Ферганской области.

В частности, будут реализованы про-

екты на 2 миллиарда долларов в энергетической, нефтегазовой и химической отраслях. За счет инвестиций в размере 700 миллионов долларов будет налажено производство 230 видов новых строительных материалов.

В электротехнической промышленности будут реализованы проекты на 420 миллионов долларов, в автомобилестроении - на 500 миллионов долларов. В частности, в Куvasеае планируется построить предприятие по выпуску зарядных станций для электромобилей, а также наладить производство сельскохозяйственной техники. В текстильной отрасли планируется довести переработку пражы до 60 процентов за счет реализации проекта стоимостью 300 миллионов долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ПАРКА «НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН» В ГОРОДЕ ФЕРГАНЕ

Дорогие соотечественники! Уважаемые жители Ферганы!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, мои дорогие, с открытием в Фергане, являющейся жемчужиной «Золотой долины», величественного комплекса - парка культуры и отдыха «Новый Узбекистан».

Говоря о создании этого прекрасного парка, мы, конечно, вспоминаем о нашей встрече в преддверии выборов Президента 28 сентября 2021 года. Тогда мы с вами наметили создание в Фергане на площади 300 гектаров экогорода и парка «Новый Узбекистан».

За прошедший период мы вместе не раз обсуждали вопросы реализации грандиозного проекта. На днях я был рад увидеть появившийся здесь современный парк - именно такой, о каком мы все мечтали.

Следует особо отметить, что он был построен на основе высоких требований, в нем гармонично сочетаются наши национальные традиции и современные мировые стандарты.

Поздравляю всех вас с таким замечательным парком - еще одним из ярких символов родного Узбекистана.

Дорогие друзья! Как известно, в основу всех осуществляемых в нашей стране преобразований заложена важнейшая цель - обеспечение прав и интересов, чести и достоинства человека.

Сегодня на ферганской земле мы вместе с вами сделали еще один большой практический шаг на пути к этой благородной цели. Раскинувшийся на площади 70 гектаров великолепный парк культуры и отдыха благодаря своему

неповторимому облику, уникальным декоративным деревьям, современной инфраструктуре занял особое место среди достопримечательностей страны. Безусловно, он послужит благополучию и счастью наших соотечественников.

Этот замечательный парк создан на территории жилого массива «Новый Узбекистан» с 65-тысячным населением, что еще больше повышает его социальную значимость. Здесь имеются все условия для хорошего отдыха людей разных возрастов - горожан, гостей и туристов, их приобщения к природе, наслаждения атмосферой благодатного края.

Особо нужно отметить, что на территории парка проложено 55 километров ирригационных сетей, находится 11 водных скважин, более 16 километров каналов, высажены 32 тысячи кустов и декоративных деревьев, установлены десятки современных детских аттракционов.

Вчера я также ознакомился с построенным на территории парка зданием профессиональной школы сельского хозяйства имени Героя Узбекистана, выдающейся дочери нашего народа Лолы Муратовой. Убежден, что в этом образовательном учреждении вырастет новое поколение достойных последователей Лолы Муратовой.

Хочу отдельно остановиться на еще одном расположенном здесь культурном сооружении - современном амфитеатре на 4 тысячи зрителей.

Все мы знаем, что Ферганская область - родина великих артистов, поэтов и художников. Наш народ по праву гордится рожденными на этой прекрасной земле, любимыми

всеми нами деятелями искусства, такими как Халима Носирова, Мукаррама Турғунбаева, Саодат Кобулова, Тамара-ханум, Маъмуржон Узоков, Журахон Султонов, Таваккал Кодиров, Муроджон Ахмедов, талантливыми поэтами и писателями - Героем Узбекистана, народным поэтом Эркином Вахидовым, а также Иулдошем Сулаймоном, Охунжоном Хакимовым, Анваром Обиджоном, Энахом Сиддиковой. Думаю, каждый, кто придет в этот храм искусства под открытым небом, с благодарностью вспомнит имена выдающихся личностей, воспевавших неповторимый ферганский край.

Убежден, что сцена амфитеатра станет своеобразной творческой площадкой для талантливых юношей и девушек, продолжающих уникальные традиции искусства Ферганской долины, в том числе макама и аскии, и они будут радовать нас своими новыми произведениями, внесут достойный вклад в развитие национальной культуры.

Пользуясь возможностью, выражаю искреннюю признательность умельцам строителям и инженерам, архитекторам и садоводам, ответственным руководителям, всем нашим соотечественникам, кто в преддверии 33-й годовщины независимости Родины сделал замечательный подарок жителям Ферганы, всему народу Узбекистана.

Пусть множатся добрые дела ферганцев, воплощаются в жизнь благородные помыслы и устремления нашего народа!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Год поддержки молодежи и бизнеса



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА - ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РЕФОРМ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Наша страна, являясь самой густонаселенной в Центральной Азии, обладает огромным человеческим потенциалом. Более 60 процентов населения составляет молодежь. Ежегодно в республике рождается около миллиона детей. Создана соответствующая нормативно-правовая база, направленная на защиту прав и законных интересов подрастающего поколения, а также на усиление социальной защиты детей и молодежи.

В Конституции РУ закреплены права молодежи на получение образования и профессии, обеспечение трудоустройства по специальности, охрану здоровья, создание семьи. В свою очередь Закон Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» охватывает цели и принципы государственной политики в сфере, вопросы правовой и социальной защиты молодежи, обеспечения ее права на образование, осуществления государственной поддержки талантливых юношей и девушек. Так, в соответствии с законом созданы уполномоченные государственные органы, а также общественные объединения, действующие в интересах молодежи. Среди таких - Агентство по делам молодежи Республики Узбекистан, Союз молодежи Узбекистана и ряд других негосударственных объединений.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой Указа

ОРГАНЫ ЮСТИЦИИ ПРИСТУПИЛИ К СИСТЕМНОЙ РАБОТЕ В МАХАЛЛЯХ

В рамках реализации многоплановой работы по обеспечению социальной защиты населения глава государства подписал Указ «О дальнейшем повышении ответственности и формировании компактной системы управления органов и учреждений юстиции в рамках административных реформ» от 24 мая 2024 года. Этим документом на органы юстиции возложены дополнительные задачи. Пресс-тур для ответственных СМИ в махалли Яшнабадского района столицы проведен в целях демонстрации реализации положений указа.

В столице апробируется ташкентский опыт изучения проблем жителей через систему «Гражданин - махалла - юстиция». Ведь в указе Президента перед органами юстиции поставлены задачи выявления правовых проблем, встречающихся в повседневной жизни населения, проведения анализа и принятия практических мер по их устранению.

(Окончание на 3-й стр.)

